



НА ЧТО МЕНЯТЬ СИСТЕМУ

Дорогу к социализму не проложить в обход победы над фашизмом, — совершенно справедливо говорят заголовок и содержание статьи — отчета об участии представителей РКРП-КПСС в состоявшейся 3 декабря телеконференции партий Европейской коммунистической инициативы (газ. «Трудовая Россия» №15).

В дополнение к этому хотелось бы отметить некоторые особенности настоящего момента и обратить внимание на происходящие, по крайней мере в России, изменения настроений довольно широкого круга трудящихся в разных слоях современного российского общества.

Война, без сомнения, трагедия для огромного числа людей, семей, в целом народов воюющих стран. И в эпоху капиталистического мироустройства общество она чаще всего диктуется потребностью того или иного зашатавшегося государства таким путем укрепить свои позиции — ограбить соседа или даже не соседа, расширить территорию, проложить дороги поставок, заработать на военном производстве и т.д. и т.п.

В то же время, в период войны под заревом взрывов и пожаров наиболее отчетливо высвечивается и сама ущербность этих воюющих государств. К примеру, военная помощь, а фактически участие в военных действиях стран Евросоюза, США, НАТО вызывает недовольство у трудящихся этих стран и, как следствие, — участившиеся массовые протестные акции, схватки с полицией, требования прекращения участия в военном конфликте...

Не обходит это явление и нашу страну, помогая населению увидеть многие недостатки нынешнего об-

щественного устройства. Понимание приходит в самые разные слои населения. Конечно, прежде всего, к людям Труда. Но даже на провластных политических шоу, где эксперты, в основном, не сторонники социализма и в целом стремятся высказать поддержку ведущимся со стороны РФ военным действиям (повороту есть — помочь более 8-ми лет борющимся с нацизмом ЛДНР и освобождение самой братской республики от нацизма-фашизма и давлеющего над ней губительного влияния со стороны капиталистического Запада) зачастую приводятся факты, свидетельствующие о существенных недостатках в армии, промышленности, воспитании, образовании, медицине, культуре и задаются вопросы, например, по аммиакопроводу на Одессу, зерновой сделке и многое чому другому, да и вообще по нашей «элите», в том числе присутствующей во власти, как таковой; делаются выводы и даются предложения типа: «Мы 30 лет кормили дракона», «Надо преобразовать музей Ельцина в музей предательства», «Не понимаю, почему отменили празднование 7 ноября и заменили ничего не значащей для нас датой» «Надо менять саму систему». Спешу охладить надежду поборников социализма — речь не идет об общественной системе и, во всяком случае, о замене капитализма на социализм. Пока что говорят или о каких-то конкретных отраслевых системах, или даже если об общественной, то не предлагают взамен именно социализм.

Однако, нельзя не видеть главное — потребность изменений ста-

новится все очевиднее. И уже во многих слоях населения становится актуальным вопрос: «На что же менять?» Мы-то знаем, что только социализм излечит от войн, восстановит искреннюю дружбу народов, заменит меркантильных потребителей на неугомонных мечтателей, которые только и способны торить дорогу в прогрессивное человеческое будущее.

И вот думается, что в этот трудный для страны период надо четче и громче подсказывать необходимую альтернативу — на какую именно систему и систему чего нужно менять ныне отживающий свой исторический срок капитализм.

«Нельзя идти вперед, не идя к социализму», — сказал В.И. Ленин. Опыт Советского Союза подтвердил этот вывод, так как даже его противники не могут не признавать его огромных достижений — во всех областях, но, что очень важно, и в области человеческих взаимоотношений.

Так что на вопрос — на что менять — мы твердо отвечаем — на общественный строй под названием социализм.

И как только используем все возможности сегодняшнего дня для помощи в освобождении от нацизма Донбассу и братской Украине в целом, — так вместе с их трудовым народом продолжим эту борьбу до окончательной победы и над фашизмом, и над порождающим его нынешним общественным устройством. Ну, и трудящихся других республик Союза позовем на нашу дорогу, на дорогу к социализму.

Н. Глаголева

Мороз крепчал... А впереди весна

(По статьям И. Никитчука)

30 декабря 2022 года исполнилось 100 лет со дня образования первого пролетарского государства — СССР — знаменательная дата не только для нашего многонационального народа, но и для всего мирового сообщества. Она совпадала в этом году со 105-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Как известно, руководство нынешней России осознанно не стало отмечать 100-летний юбилей нашей Родины. В этой связи автор, И.И. Никитчук, пишет:

Невольно вспомнился другой юбилей — 100-летие Великого Октября, когда еще можно было провести и шествие, и митинг. Сегодня все это под запретом.

С одной стороны — можно было. Но что именно можно?

Автор вспоминает празднование этой даты в Москве в Советское время и позже. В СССР:

Сколько здесь было молодости, радости... А знамен! И не только советских. Тут были знамена со всего мира, со всех континентов! Сегодня об этом и мечтать нельзя. Сегодня бывает, что советский флаг какой-нибудь затурканный полицай пытается вырвать из рук молодого человека, комсомольца или ветерана...

И ныне, даже не ныне, а уже в не совсем близком 2017 году:

Собравшись на Пушкинской, колонна стала поворачивать на ул. Горького. Новый «главнокомандующий», зная, что будет шествие, не перекрыл движение транспорта по улице, и многотысячная колонна была вынуждена двигаться, теснясь, по тротуару для пешеходов.

Главковерхи «демократии» не могут обойтись хотя бы без локальной подлости по отношению к народу, это у них в крови и прорывается наружу, несмотря даже на присутствие иностранных гостей.

Эта подлость только окрепла в день празднования 105 годовщины Великого Октября. Власть все сделала, чтобы испоганить даже ту мизерию разрешенных мероприятий, которая власть с барского племя позволила левой оппозиции. Шествие коммунистов и сторонников, если это можно назвать шествием, от памятника Жукову до Мавзолея В.И. Ленина организовали через узкую щель сквозь какие-то строительные нагромождения. Мавзолей Ленина оказался на замке.

Льется все та же ложь, грязь, перевирается история, меняются герои, замалчиваются и опошляются имена вождей Революции. Одновременно раздается псевдопатриотическая риторика, призыва к единению... Но все это не ново. Наш народ знает, что было время, когда так же раздавались призывы за веру, царя и Отечество, под которые грабили и убивали русского человека. Чем это закончилось? Великим Октябрем и созданием первого в мире пролетарского государства.

Кризис капитализма поставил в непростое положение нынешнюю российскую власть. С одной стороны, ей крайне нужна массовая поддержка народа для ответа Западу, а с другой — она смертельно боится его активности, особенно, когда видит, что эта активность связана с поднятием красного знамени. Она потом страха покрываются, когда слышит слова «Советская власть»

и «СССР», всячески замалчивается знаменательная дата образования СССР, имена Ленина и Сталина...

Но возрождение советского духа свидетельствует о том, что наступает новое время — время революционных преобразований на базе социализма и народовластия, которые позволяют России мобилизовать ресурсы, провести новую индустриализацию, обеспечить стремительное развитие и гордиться своими победами! Для этого нам предстоит многое сделать, и главное — убедить наш народ в нашей правоте, добиться его доверия.

И еще несколько слов о «движущих силах» действий власти.

Удары по железной дороге Украины и по критической инфраструктуре не дают нанести российские олигархи. Об этом заявил К. Сивков, зам. Президента Российской академии ракетных и артиллерийских войск. Украинская железная дорога до сих пор не уничтожена, потому что в этом заинтересованы российские, украинские и западные олигархи, продолжающие совместно зарабатывать на бизнес-схемах, которые не изменились практически с начала СВО. По словам Сивкова, по украинским железным дорогам поставляется на Запад российский титан, от которого критически зависит ряд отраслей промышленности, в том числе военных на Западе. А для этого требуется коммуникация, которая связывает Россию и Европу, т.е. железные дороги Украины...

(Подробности о том, зачем Западу нужен титан, в большой статье на сайте И. Никитчука — ред.)

Верный путь



И трагическая ошибка Истории



Я вас люблю, мои друзья!

Наш дом-пятнадцать этажей.

Жил белорус, узбек, еврей,

Татарин, русский, армянин, и украинец, и грузин.

Ходили в гости по утрам; по вечерам и по ночам

Всегда была открыта дверь, мы жили все в СССР.

Страна великая, страна, для нас ты Родиной была.

Но в однажды навсегда тебя разрушили, страна.

Разрушен дом, очаг погас,

хоть ты жалей, хоть не жалей.

Но крепко связывает нас клин улетевших журавлей.

Страна, могучая страна, народом ты была сильна,

Открыла первой в космос дверь, и это был СССР.

И защищали честь страны Отчизны лучшие сыны.

Когда державы гимн звучал, — мороз по коже пробегал.

Страна, любимая страна, тебя на карте не найдешь.

Границы разделили нас, но в сердце

тысячелетия живёшь.

Не повернуть нам время вспять,

хоть ты жалей, хоть не жалей.

Тебя мы будем вспоминать,

как клин любимых журавлей.

Остались вы, мои друзья, всегда вы в сердце у меня.

Мой дом всегда для вас открыт,

и стол всегда для вас накрыт,

Мои любимые друзья,

Мои любимые друзья,

Мои Советские друзья.

Анатолий Длусский

Время уж близко

Много лет мы страною гордились,

Прославляли ее, берегли.

Почему же сейчас разучились?

Почему вдруг безрадостны дни?

Неужели мы наши святыни

Променяли на медь и гроши?

Неужели навек схоронили

Мы достоинства нашей души?

.....

Нет!! Неправда! Врагам не добиться

Нашей гибели. Нас не сломать!

Вновь Советский Союз возродится!

Вновь вернется Советская власть!

Чтобы строить, не рушить заводы!

Возводить вновь дворцы для детей,

Чтоб скорее забыть все невзгоды

И счастливыми видеть людей!

Ведь Октябрь наш опять, как когда-то,

Собирает сегодня народ,

Чтобы сбросить навек супостатов,

Болтунов, кровопийц, всякий сброд.

И я верю, что время уж близко,

И наступит уж скоро оно,

Когда снова все будем гордиться

Мы любимой Великой страной!

Н.В. Костюнина

г. Пенза

(приведено в сокращении)

В «ГОРКАХ» ПОБЕДИЛА КОРРУПЦИЯ

«Ъ» (газете «Коммерсантъ» — ред.) стали известны подробности уголовного дела, фигурантами которого являются начальники двух управлений и главный аналитик правительства Московской области, организовавшие, по данным СКР и ФСБ, выдачу разрешений на строительство нежилых объектов за взятки. Предполагаемым коррупционерам инкриминируется незаконное согласование строительства складов в поселке Горки Ленинские, где расположено одноименный государственный исторический музей Владимира Ленина. При этом следствие проверяет информацию о том, что незаконные вознаграждения к ним могли поступать от более чем 40 девелоперских фирм и около 20 бизнесменов-застройщиков.

По данным близких к расследованию источников «Ъ», уголовное дело о получении, даче особо крупных взяток и посредничестве в коррупции 2-е управление ГСУ СКР по Мособласти возбудило 12-го декабря, и в этот же день с раннего утра были проведены масштабные и неотложные, как сказано в постановлении, следственные действия, на которые не требуется разрешения суда. Оперативники ФСБ под руководством следователей ГСУ обыскали четыре квартиры фигурантов дела в Москве и Московской области.

В числе обыскиваемых оказались четверо чиновников правительства Мособласти: начальники управления координации деятельности министерства жилищной политики Вагиф Агаев и управления государственной и муниципальной службы администрации губернатора Вячеслав Малышев, главный аналитик отдела выдачи разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию объектов не-

жилого назначения управления обеспечения строительства министерства жилищной политики Дамира Терехова и бывший начальник этого же отдела Максим Петрунин.

В итоге трое действующих чиновников были задержаны и отправлены в изоляторы временного содержания. На свободе остался только отставник Петрунин. Позднее господин Малышев и Терехова были заключены на два месяца под домашние аресты, а господин Агаев — отправлен на тот же срок в СИЗО. По данным следствия, именно начальник управления Агаев «не позднее сентября прошлого года» сформировал из чиновников преступную группу. Он разработал ее структуру, определил количественный состав, распределил роли, а также установил порядок взаимодействия и связи между участниками. Остальные, как считают в ГСУ СКР, дали предполагаемому лидеру «своё добровольное согласие на систематическое получение взяток в составе группы».

По данным СКР, группировка начальника Агаева брала взятки масштабно и системно. В материалах дела перечисляются около 40 коммерческих структур, которые могли оплачивать коррупционные услуги по согласованию строительства и ввода в эксплуатацию объектов жилого и нежилого назначения в Мособласти. В числе вероятных взяткодателей следствие называет также около двух десятков бизнесменов...

Пока же Вагифу Агаеву и его группе инкриминируются два эпизода получения особо крупных взяток...

Оба преступления, по версии

следствия, были связаны с незаконным возведением шести крупных складских комплексов на территории поселка Горки Ленинские Ленинского городского округа Подмосковья. По данным СКР, за строительство первого склада в Горках весной нынешнего года участники группы получили 3,5 млн руб. и за эти деньги согласовали проект с главным управлением культурного наследия и комитетом по архитектуре и градостроительству Мособласти. К осени 2022 года рядом с первым складом в Горках появились еще пять похожих сооружений, причем на этот раз заказчик, по версии следствия, оплатил услуги Вагифа Агаева и его сообщников оптом по цене 4,5 млн руб. за весь складской комплекс.

Как следует из материалов дела, деньги в обоих случаях передавались через одного посредника: он получал наличность в административных вагончиках на стройках и вез ее в здание администрации Московской области в Красногорске, где участники группы принимали его в своих кабинетах.

Деньги, по версии следствия, начальник управления Агаев делил между своими сообщниками и «неустановленными лицами», с которыми главный аналитик Терехова каким-то образом согласовывала выдачу разрешений на строительство складов.

В музее-заповеднике Горки Ленинские отметили, что культурное наследие от деятельности группировки предполагаемых взяточников не пострадало.

Сергей Машкин

(приведено в сокращении)

Мирная жизнь возвращается

...Безусловно, ситуация в Мариуполе всё ещё сложная, не все проблемы решены, однако темпы строительства и восстановления всё равно поражают, хотя сами мариупольцы к этому быстро привыкли и уже забыли, как во времена Украины один дом мог строиться и пять, и десять лет. Сегодня новые дома растут как грибы, да что там дома — целые микрорайоны.

Одновременно идет снос домов, восстановить которые невозможно. В основном это серые панельные девятиэтажки, похожие друг на друга. Вместо них российские строители возводят непривычные для мариупольцев разноцветные дома.

«Слишком красивые, чтобы быть настоящими», — так решили в Виннице, где обосновалась беглая городская власть, предавшая жителей Мариуполя ещё до того, как в городе начались боевые действия. Сегодня, когда уже всем понятно, что город будет отстроен, экс-мэр Вадим Бойко и К начали уверять, что построенные дома не настоящие, а из картона. При этом у них есть «железное доказательство» — «нормальные дома нельзя строить так быстро».

Вот, например, в Днепропетровске завершается начатая летом реконструкция (по сути, ремонт, не строительство!) общежития для тех мариупольцев, кто эвакуировался в этот город. Ну как завершается... На 100 процентов готов пока только первый этаж, второй — на 70%, а третий и четвёртый — на 50%, гордо отчитался начальник проектного отдела подрядной организации Данила Черныш, сообщает «Мариупольский городской совет в изгнании». И они действительно гордятся такими «небывалыми темпами» и предлагают мариупольцам быстрой писать заявления на предоставление койко-места в этом общежитии. Правда, когда туда можно будет заселиться, пока не известно... Судя по темпам...

Что касается Мариуполя, то новые дома уже стали настоящим украшением города. У одного нового микрорайона уже есть официальное название — Невский, в честь города-побратима Санкт-Петербурга. Второй, расположенный рядом с Невским, мариупольцы называют Изумрудным — за необычную красоту его домов...

В Приморском районе приедется почти полностью снести целый микрорайон Черёмушки — эксперты пришли к выводу, что восстановить его невозможно. К сносу только приступили, а строительство новых домов начато было еще в августе, к новому году ключи получат первые жильцы...

Завершается ремонт домов, наименее пострадавших во время боевых действий. В 90% из них уже есть свет, вода и отопление, газ — пока далеко не во всех, но работы идут без выходных и каждую неделю к газоснабжению подключаются все новые абоненты...

Марина Жданович

(отрывок из статьи «Коротко о главном»)

От редакции. Автор все годы и постсоветские, и после 2014-го прожила в Мариуполе. Зверства нацистов коснулись и ее семьи, еще до начала СВО. Поэтому можно понять и разделить ее радость по поводу освобождения города. Однако и она, и мы знаем и помним сколько еще бед на неосвобожденных территориях, — и от нацистов, и от породившего его общественного строя. Борьба продолжается.

Журнал РКРП-КПСС

«Советский Союз»

представлен на выставке к 100-летию СССР

Выставка «Страна героев, страна мечтателей, страна учёных», посвящённая знаменательной дате, открыта в отделе периодических изданий Нижегородской государственной областной универсальной научной библиотеки имени В. И. Ленина.

Выставка проникнута нескрываемой симпатией к Советскому Союзу и его наследию, а также желанием сохранить всё лучшее, что было в СССР, и даже возвратить первое в мире государство рабочих и крестьян, победившее фашизм и покорившее космос.

Как же так получилось, что в самом центре выставки оказался партийный журнал?

Выставку организовали сами работники библиотеки имени В. И. Ленина, и именно они решили использовать издание коммунистической партии для своей выставки. При этом они использовали только издания из фондов библиотеки. Откуда же там это издание?

Благодаря длительной целенаправленной работе активистов движения «Трудовой Нижний Новгород» и Нижегородской областной организации РКРП-КПСС в фонд библиотеки на протяжении длительного времени поступают газеты и журналы, наполненные коммунистической пропагандой, в том числе и журнал «Советский Союз».

Многие из выпусков пользовались спросом у читателей, а сегодня стали библиографической редкостью, но по-прежнему доступны для читателей библиотеки.

Из современных изданий, представленных на выставке, журнал «Советский Союз» — один из немногих, выпущенных после 1991 года. В основном, на выставочных полках представлены издания, выпущенные в годы Советской власти.

Примечательно, что журнал «Советский Союз» (№ 1 за 2013 год), представленный на выставке, вышел 10 лет назад, но открывается он передовой статьёй под заголовком «Советский Союз будет восстановлен!». Эта задача по-прежнему остаётся актуальной.

Антон ТЮМКОВ

г. Горький

Почему не все трудящиеся стали марксистами?

Бывает, наконец, вдохновляющее на подвиги искусство...



Контрастом с жестокостью девяностых явилось осознание, что мир удивителен и прекрасен своими возможностями, а мы в самом начале пути. Мы еще плохо знаем тайны строения материи. Еще хуже мы знаем тайны жизни и смерти (разве всего несколько десятков лет жизни — это достойно человека? Тем более, если зрелость омрачена изнурительным трудом, а старость — немощью). Мы еще далеки от возможности преодолеть ограниченность своего ума. Наконец, мы перестали осваивать космос. Более того, мы почему-то не можем решить проблемы на своей Земле...

Мы перестаем об этом задумываться. Мы постоянно вынуждены вариться в своих ежедневных бытовых проблемах. У нас всегда не хватает времени на что-то более достойное человека. Выражаясь словами Горького, нас одолевают гнусные черви мелких будничных зол, не будь которых, мы легко раздавили бы страшных змей наших несчастий.

Самое явное противоречие капитализма

И, действительно, когда человек задумывается, он не думает сразу о противоречиях между трудом и капиталом, между производительными силами и производственными отношениями, между общественным трудом и частным характером присвоения — это мы уже потом понимаем.

Я считаю, что самое близкое любому трудящемуся противоречие современного общества: с одной стороны хочется заработать блага, с другой стороны, если ты зарабатываешь трудом, тебе уже никогда этими благами пользоваться. А однажды и творческом развитии, как говорится, «лучше не вспоминать».

Трудящийся привыкает, что у

него нет досуга. Привыкает настолько, что если вдруг ему довелось дожить до пенсии (что случается далеко не с каждым трудящимся), выясняется, что он, будучи с юности лишён свободного времени, к нему оказывается совершенно не приспособлен.

Сие противоречие: с одной стороны заработать блага, а с другой — еще и иметь время с толком ими пользоваться, как показывает опыт, для трудящегося в рамках капитализма не решается.

Задумываемся над противоречием и приходим к марксизму

И по-честному задумавшись над этим, понимаешь, что при капитализме так будет всегда и неизбежно приходишь к осознанию, что в основе этих проблем лежат частные интересы богачей.

Во-первых, они нас эксплуатируют.

Во-вторых, они заинтересованы в торможении общественного прогресса. Да, именно так. Их частные интересы вступают в конфликт с интересами прогресса. И это, на мой взгляд, даже важнее, чем эксплуатация.

Почему это важно? Потому что эксплуатация была в любом классовом обществе, а потенциальная возможность обеспечить полноценное благосостояние и творческое развитие каждого появилась по историческим меркам недавно. По историческим меркам недавно производительность труда достигла такого уровня, что, грубо говоря, если бы все трудоспособные члены общества несколько часов в день занимались чем-то полезным, все разумные блага стали бы бесплатны и общедоступны, человек освободился бы от дум о хлебе насущном и стал бы задумываться об освоении космоса или о чём-то ином и важном (развитие своих способностей, общественная работа, общение с родными и друзьями, путешествия и познание мира, а, может, и сама основная работа — ред.).

Но как раз ситуация, когда блага бесплатны и общедоступны, страшна капиталистам.

(Окончание на с. 4)

Эту песню не задушишь, не убьешь

Казахстан. 16 декабря исполнилось одиннадцать лет с момента расстрела митинга нефтяников города Жанаозен силами полиции и внутренних войск, который стал апогеем почти восьмимесячной забастовки и противостояния рабочих и жителей региона с работодателями и властями.

Тогда путем расстрела и жесточайших репрессий власти удалось задавить ту самую, 8-месячную забастовку рабочих.

Но рабочее движение в Казахстане имело и имеет огромное значение в новейшей истории развития рабочего движения на постсоветском пространстве. Не случайно тогда, в 2011 году, польские коммунисты писали: «Начало нового революционного подъема навсегда будет связано с Казахстаном».

И, действительно, несмотря на, казалось бы, «успех» Назарбаева по разгрому рабочего выступления в 2011 году, в Казахстане уже тогда ни на один день не прекратилось протестное движение трудающихся. Продолжается оно и по сей день, давая пример рабочим других стран, прежде всего, в республиках временно разрушенного Советского Союза, пример массовости выступлений, солидарности с братьями по классу, непреклонности в своих требованиях. Призывом к всеобщей политической забастовке, прозвучавшем в 2011 году, рабочие Жанаозена показали тот путь, по которому надо двигаться всем рабочим Казахстана. И не только Казахстана.

Как и прежде, наибольшую активность в борьбе за интересы трудового народа проявляют трудающиеся Мангистауской области. Хотя их примеру следуют и другие.

Так, с 10 декабря с.г. забастовали сотрудники субподрядной организации Мангистаумунайгаза «Oil Construction Company Охрана 007», которые потребовали увеличения заработной платы на 100% и начисления премиальных.

В момент объявления забастовки, они сделали специальное видеобращение на имя президента и намерены продолжить свою акцию до конца. В 2021-м году также бастовали охранники сервисной компании, только КазМунайГаза, и через неделю борьбы добились повышения зарплаты, начисления выплат и соблюдения трудового законодательства.

В этот же день с аналогичными требованиями выступили уже нефтяники компании АО Phystech, работающие в Тупкараганском районе Мангистауской области. Они жалуются на давление со стороны хозяев, которые не соблюдают

трудовое законодательство, отказываются выплачивать положенные надбавки за вредные условия труда, сверхурочные и премиальные. Они неоднократно ранее говорили и о притеснении активистов. Ситуация никак не изменилась, и 12 декабря рабочие установили юрту возле территории предприятия и начали забастовку.

«Мы все делаем по закону, как положено, написали обращения в прокуратуру и областной акимат, уведомив их о предстоящем митинге. Если вопрос о повышении зарплаты решен не будет, то официально 15 декабря мы (работающая смена) присоединимся к своим коллегам и производство будет остановлено», — рассказал один из работников компании.

После прибывшего к месту забастовки прокурору протест только усилился и стал бессрочным. Многим места в юрте не хватило, и они находились на улице в сильнейший мороз, сменяя друг друга. Однако сотрудники полиции убрали юрту, и люди остались в степи в мороз под открытым небом.

На 15 декабря за территорией месторождения находилось около 50 человек, на территории — около 40.

— Несмотря на мороз и холод, ребята снаружи продолжают стоять. Из-за холода пара парней заболели ... Мы ожидаем реакции государственных и правоохранительных органов, чтобы нашу проблему решили в срочном порядке, — сказали бастующие.

13 декабря началась забастовка рабочих Таразского локомотиво-ремонтного депо филиала ТОО «КаКор Локомотив» (Жамбылская область). Несколько сот человек провели митинг возле производственного здания, на котором потребовали повышения зарплаты на 100% и отставки действующего начальства.

Причиной недовольства стало то, что зарплаты в депо не превышают 140 тысяч тенге (примерно 17600 руб. — ред.), не начисляются премии и обязательные выплаты за переработку.

В этот же день их коллеги из Жанаозена провели собрание на котором записали видео в поддержку своих товарищей из разных городов страны. Они потребовали от руководства КТЖ повышения зарплаты на 100% и пригрозили в ближайшие дни начать забастовку.

Не прекращают протесты и рабочие Бейнеуского локомотивного депо. Они настаивают на увольнении руководителя Мангистауского депо Ержанова и проведения проверки его деятельности

со стороны головного офиса компании. Железнодорожники обвиняют его в коррупции, хищениях и нарушении трудового законодательства, а также в преследованиях неугодных сотрудников.

Примечательно, что официальные профсоюзы полностью отмалчиваются либо занимают позицию работодателей.

Создание своих организаций — уже следующий этап борьбы, который обязательно последует вслед за требованиями повышения зарплаты. Уже сейчас кол-

лективы сетуют на преследование активистов, что говорит о наличии в каждом депо своих инициативных групп, которые заменяют собой профсоюзы.

При этом ряд коллективов продолжает выдвигать требование свободы профсоюзной деятельности и прекращения преследования и увольнений активистов.

По данным Инф. центра Рабочего движения стран СНГ
<https://infoprof.su/>

Сводка с полей сражений трудящихся

Декабрь 2022 г.

Стачки потому и внушают всегда такой ужас капиталистам, что они начинают колебать их господство.

В.И. Ленин

Грузия. Вильнюс. 5 декабря по данным муниципальной транспортной компании Vilniaus viesasis transportas (VVT) на улицы выехали менее половины автобусов. Водители начали бессрочную забастовку и требуют улучшения условий и повышения зарплаты.

7 декабря. Забастовка продолжается, бастуют 472 рабочих. Переговоры не приводят к решению проблемы.

8 декабря. Бастуют 478 работников компаний.

17 декабря, руководство и профсоюз «Вильнюсского общественного транспорта» (VVT) не пришли к окончательному соглашению, забастовку решено продолжить. Профсоюз потребовал выплатить заработную плату бастующим водителям.

Украина. Одесса. 16 декабря. Задержана глава общественной организации Ukrainian Seafarers Union Кристина Король. По информации от ее членов и моряков, которым она помогала, с 1991 года у моряков почти нет возможности устроиться на работу на Украине, поэтому они уезжают за границу, там ходят в плавание, получают зарплату, содержат семьи. Но зачастую им не дают на это разрешение, лишая возможности зарабатывать на жизнь. Или для разрешения на выезд требуют большую криминальную мзду. Вот против этого и боролась Кристина (сама жена моряка) и ее организация. Моряки устроили митинг против задержания активистки у здания СБУ. Просяя провести журналистское расследование и защитить и Кристины, и семью моряков, которых она и ее организация защищали.

По данным Ин-ресурса «Забастком»



Рабочий Союз Курьеров. Намечается забастовка

7 декабря 2022 года состоялась встреча курьеров «Яндекс Еда» с депутатами от КПРФ Сергеем Обуховым (Госдума), Павлом Тарасовым и Евгением Ступиным (Мосгордума).

По итогам встречи депутаты обратились в защиту курьеров:

в «Яндекс Еду» — с предложением к компании рассмотреть требования курьеров из резолюции;

в Роструд — с требованием дать оценку отказу «Яндекс Еда» в заключении трудовых договоров с курьерами;

в Минюст — с просьбой оказать курьерам содействие в регистрации профсоюза.

А на 20-25 декабря «Рабочим Союзом Курьеров» запланирована большая забастовка.

Причины недовольства и требования достаточно просты. О них автору материала рассказывает один из представителей профсоюза Алибеков Нургазы:

Год назад произошло **увеличение зоны доставки**. Раньше курьеры знали свой район. Теперь им приходится постоянно пользоваться навигатором. Это замедляет работу. А в снег и дождь пользования навигатором вообще затруднено. Опоздал — штраф. Заказчик отказался взять оставшийся заказ — штраф ещё больше.

Ещё среди курьеров есть трудовые мигранты (граждане Узбекистана и Таджикистана), работающие по патенту. Патент даётся или на Москву, или на область. А Яндекс при распределении заказов с административными границами Москвы и области не считается. В итоге курьеры, выполняя требования Яндекса, рисуют нарываться уже на проблемы с правоохранительными органами.

Мультизаказы. Автоприём заказов из разных районов, от которых тоже нельзя отказаться.

Вот типовой случай, произошедший не-

сколько дней назад. Курьер получает мультизаказ одновременно из RFC и «Перекрёстка». Отказаться от мультизаказа нельзя. А в «Перекрёстке» запара и второй заказ удается получить только через 2 с половиной часа. Первый клиент от оставшегося заказа отказывается. Курьеру штраф в 1300 рэ и блокада на 1 день. Особо уточняю, что курьер в принципе не мог отвести первый заказ в паузу перед выдачей второго. Яндекс просто не давал ему адреса. Разобраться в ситуации? Понять, что курьер не виноват? Нет в Яндексе такой службы и такой опции. Яндекс привык рассматривать курьеров, как неограниченный бесплатный ресурс.

Штрафы. Про штрафы за опоздание было уже написано. Ещё есть штрафы за невозможность на смену. Может, курьер заболел. Может, побился, упал с велосипеда. Никого не волнует. Штраф 3000 рублей. Опоздал — каждую минуту по 6 рублей. Какие уважительные причины? Какие трудовые права? Когда у курьеров нет того, что трудовые права гарантирует.

А именно — **трудового договора**. Начальство предпочитает считать курьеров самозанятыми. Это удобнее. Намного меньше отчислений в бюджет. Нет никакой ответственности перед работником (зарегистрированной в Трудовом Кодексе). Это проблемы и граждан РФ, и трудовых мигрантов. А у трудовых мигрантов из Киргизии отсутствие Трудового договора и работа в статусе самозанятого чревата проблемами с полицией. Вообще-то, их работа в статусе самозанятых в РФ — законна, но объяснять это полиции можно не всегда. Яндекс это волнует? Скорее, радует. Чем бесправнее работник, тем сложнее ему отстаивать свои трудовые права. А сейчас всё просто (для Яндекса). Не понравился кто-то, к примеру, актив-

ный участник протеста против производства Алибеков Нургазы (и не только он) — и всё просто. Не надо никаких увольнений (кстати, незаконное увольнение можно обжаловать через суд, причём, успешно).

Но заблокировали его курьерский аккаунт, и все — «не знаем мы такого человека». Депутат госдумы от КПРФ Сергей Обухов запрос делал. Курс на «не было у нас таких» не меняется.

Ещё одна причина недовольства — **снижение базового тарифа** с 110 рублей до 70 рублей. Отметим два обстоятельства. Первое — стоимость жизни по нынешним временам и так растёт. А тут ещё и тариф проиндексирован в обратную сторону. Второе — данный тариф это не то, что курьеры получают за заказ. Эта некая базовая сумма, на основании которой, по какой-то странной, непрозрачной для курьеров системе, высчитывается плата за заказ. Чаще всего итоговая плата меньше базовой суммы.

Сколько же курьеры получают в итоге?

Представитель Яндекса официально называет цифру — 120 тысяч в месяц. На самом деле, как поясняет Нургазы Алибеков, так зарабатывает только 1% курьеров. Их специально держат, чтобы мотивировать остальных. Средний месячный доход курьера — от 25 до 60 тысяч. И за эти деньги нужно ездить на велосипеде по 12 часов. Наезжая, по

любой погоде, от 60 до 120 км.

На 20-25 декабря назначена забастовка.

Требования:

1. Вернуть тариф 110 рублей
2. Уменьшить зону доставки до 2км
3. Отменить штрафы
4. Добавлять заказы в мультизаказ только по со-



любой погоде, от 60 до 120 км.

На 20-25 декабря назначена забастовка.

Требования:

1. Вернуть тариф 110 рублей
2. Уменьшить зону доставки до 2км
3. Отменить штрафы
4. Добавлять заказы в мультизаказ только по со-



гласованию и платить за них полную ставку

5. Ввести дополнительную оплату при ожидании курьером заказа от 20 минут

6. Отменить автоприём заказов

7. Признать «Яндекс-Еда» работодателем и ввести обязательный Трудовой договор

А. ЗИМБОВСКИЙ

ОКП-РК-инфо

P.S. 20.12.2022 — первый день забастовки курьеров.

По сообщению Рабочего союза Курьеров — более 1000 курьеров в Москве не вышли на работу. Присоединились и другие города — Санкт-Петербург, Краснодар, Воронеж, Чебоксары.



Революция

№ 1 (254)

Молодежная страница РКСМ(б) и молодежной комиссии РКРП-КПСС

Протест на месте схода поезда с американской техникой

3 декабря неподалеку от порта Александруполис в Греции произошел сход поезда, перевозящего американскую военную технику на восток. Среди перевозимого были танки, бронемашины, контейнеры с оружием. По официальным заявлениям, Александруполис использовался для перевозки военной помощи на Украину.

Члены Компартии Греции (КПГ) и Коммунистической молодежи Греции устроили акцию протеста на месте аварии — выкрикивали лозунги «Александруполис — порт народов, а не оплот империалистов», «Никакого участия в войне на Украине», «Пусть убираются военные базы и американцы». Участники акции сделали заявление, что трансформация порта и города в военную базу для сил США и НАТО несет большую угрозу.



«Рядом с нашими домами, с нашими рабочими местами провозят опасные военные материалы, которые представляют угрозу для нашей безопасности, что, к сожалению, подтверждает сегодняшняя авария. Танки и другую военную технику перевозят рядом с нашими домами и предприятиями», — высказал опасения секретарь комитета КПГ и член ЦК в Восточной Македонии и Фракии Дионисис Кладис. По его мнению, НАТО собирается «втянуть в свой водоворот народы других регионов и народы нашей страны». «Они сделали наш регион базой для убийц и мишенью для их противников, ответственность за это несет как нынешнее правительство «Новой демократии», так и предыдущее правительство СИРИЗА. Мы призываем к усилению борьбы за выход нашей страны из войны. Никакого участия, никакой причастности к войне, ведущейся на территории Украины. Это в интересах народа Украины, и народа России, и нашего народа», — сделал заявление Кладис.

С самого начала открытого вооруженного конфликта на территории Украины, Коммунистическая партия Греции обозначила позицию против империалистической войны на территории Украины, осудив всех участников конфликта. Действия коммунистов в Александруполисе — пример активной и твердой антивоенной позиции.

Стол также отметил, что наши товарищи из РКРП заняли более нелинейную позицию, чем КПГ. Суть ее состоит в признании борьбы Донбасса как освободительной борьбы против фашизма, разросшегося на Украине, в чём на данном этапе заинтересованы российские капиталистические власти.

Несмотря на продолжение дискуссии по данному вопросу, мы поддерживаем такие антивоенные акции КПГ, как та, что прошла в Александруполисе.

RKSM(b) — Революционный Комсомол
<https://vk.com/rksmb>

Контакты ресурсов комсомола — РКСМ(б)

<https://vk.com/rksmb>
<https://vk.com/revkomsomol>

Ленинские Искры

Вышел новый номер N 2(80) газеты для подростков — «Ленинские искры».

Редакция предлагает приобретать газету (в редакции «Мысли»), а также просит читателей

— сообщить о своем желании получать «Ленинские искры», как индивидуально, так и для распространения — для уточнения расценки.

Стоимость газеты при высылке почтой - 7 руб.
+ почтовые расходы.

Редакция «Ленинских искр»

Из возрожденного Союза

Мы жители стран, где идея марксизма
Открыла нам таинства социализма!
Мы создали место, где труд — это гордость!
Где сила и ум — это храбрость и твердость!
Пусть зависть съедает народы Европы...
А будет война — каждый ляжет в окопы...
Мы создали счастье из грязи и пыли,
Мы вышли из той перечеркнутой были!
И вновь загорелись металл и руда,
Вперед пролетарий! Рабочие! Да!
И нет в этом мире республики краше,
Здесь нет моего, так как все это — наше!

Антон Кириллов
уч-ся 11 кл. (из стихов прошлых лет)



ПОЧЕМУ НЕ ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ СТАЛИ МАРКСИСТАМИ?

(Окончание. Начало на с. 5)

Потому что капиталистам блага (созданные не их трудом) нужно выгодно продавать. Когда благ слишком много, чтобы их выгодно продавать, случается кризис: рабочие, произведшие слишком много благ, вытряхиваются на мостовую и должны голодать оттого, что произвели слишком много продуктов.

Но так было раньше. Теперь, чтобы не производить слишком много полезных благ, капиталисты большую часть капиталов вкладывают в непроизводственную сферу. 97% сделок на мировой бирже касаются финансовых спекуляций, а не действительного производства.

Кроме того, надо периодически бомбить накопленное богатство, а потом восстанавливать. Это же прекрасно! Экономика работает! И при этом не производится слишком много полезных благ!

Кроме того, триллионы долларов необходимо выделять на оболванивание «быдла» (чтобы оно было управляемо и лишних вопросов не задавало). Я уж не говорю о мерчендайзинге, трейд-маркетинге, брэндинге, ребрейдинге, промоушене; о рекламных, охранных и прочих фирмах — обо всём, что Маркс называл непроизводственными издержками первого рода.

И всё с новой и новой осторожностью встаёт перед капиталистами вопрос: куда деть деньги? Деть так, чтобы их стало ещё больше. Нынче точки выгодного вложения денег (то есть обращения денег в капитал, как говорят капиталисты, «в активы») заняты, а золотые унитазы («пассивы») приелись...

Задумываемся дальше и находим выход...

Собственно, из вышесказанного вытекает **один** весьма важный вывод: у нас достаточно ресурсов, чтобы при жизни одного поколения решить все проблемы, которые это поколение только может себе представить.

Второй важный вывод: капитализм достиг предела своего совершенства. Я не оговорился. Капитализм достиг предела своего совершенства подобно тому, как, например, к 19-му веку достиг своего совершенства парусный флот. Дальнейший лимит развития системы, достигшей предела своего совершенства, исчерпан. Для дальнейшего развития необходимо выходить за пределы возможностей этой системы.

Применительно к капитализму это означает, что нужно преодолевать капитализм, преодолевать частную собственность на средства производства. И при этом надо преодолевать сопротивление капиталистов, которые объективно, в силу своего положения, оказываются противниками прогресса.

Кстати сказать, именно это «преодоление частной собственности» (*Aufhebung des Privateigentums*), как написано в «Манифесте коммунистической партии», что обычно переводится как «уничтожение частной собственности» — это и есть социалистическая революция. (То есть, мы тебя уважаем, уважаем твой труд и опыт. Будешь ходить на рабо-

ту и получать зарплату, а мы будем эту работу контролировать). Социалистическая революция — это не когда скачут на конях с шашками и кого-то свергают, это когда представители привилегированных классов наделяют равными со всеми правами и обязанностями. Насильно. Какое страшное насилие: бывшего владельца банков, заводов, пароходов вынудитьходить на работу и получать зарплату,

Может быть, пройдет совсем немного времени, а внуки наши только в учебниках будут читать, что было, мол, на Земле такое странное общество, где высшей ценностью считался не человек, а зеленая бумажка, где ради увеличения каких-то непонятных цифр в банковских компьютерах бомбардировщики сносили с лица земли города и дети умирали от голода и холода, что нужный только кое-где в электротехнике желтый мягкий металл был кумиром множества людей и ради него они совершали ужасные преступления...

Технологически, информационно коммунизм возможен уже сегодня. Уже сегодня человечество могло бы накормить всех голодающих, вылечить почти всех больных, дать всем любое образование на выбор, обеспечить каждого работой по его способностям. Что мешает этому — всего только жалкий эгоизм меньшинства, которое свои «Мерседесы-600», свои дворцы, свою иллюзорную игрушку власти и могут не желают променять на нормальную жизнь в здоровом обществе. Вот это жалкое меньшинство заграживает путь человечеству.

Виктор Тюлькин, секретарь ЦК РКРП-КПСС

дела сводится к диалектическому сочетанию централизованного и распределенного управления обществом. Причем такое управление может даже обходиться без супервычислительной техники. Ведь при этом не требуется контролировать каждый шаг всего «быдла».

А как построить общество с таким управлением? О, вот тут как раз разгадка. Управление в таком обществе обеспечивается за счет именно Советской власти. Каким образом — это предмет дальнейшего рассмотрения.

Так почему же не все трудящиеся стали марксистами?

Тому, кто всерьез и честно задумывался о проблемах современного общества, всё сказанное выше кажется столь очевидным, что весьма странно, почему же все трудящиеся дружно не выстраиваются в очередь записываться в железные батальоны, свергающие капитализм и строящие коммунизм.

Ответ один: трудящиеся не видят альтернативы капитализму. А если нет альтернативы, то, как учат заботливые психологи, нужно приспособиться, «настроиться на позитив», «не проблемы видеть, а возможности» (в этой системе). Поэтому я считаю особенно важным в нашей пропаганде делать упор не на то, что трудящиеся эксплуатируют (трудящиеся это и без нас видят), а на то, что есть альтернатива капитализму.

Можно и на смерть идти, но понимать ради чего. Ресурсов более чем достаточно. И денег много, правда, сегодня они у капиталистов. Производительность труда такая, что можно решить все бытовые и другие вопросы нормальной жизни. Встают иные проблемы — науки, космоса, разных сторон своего развития, которым можно посвящать свое время. То есть человеку, массам обязательно нужно показывать альтернативу и пути ее достижения.

Если об этом говорит один человек — его не слышно. Если бы даже я или некто иной получил с этими словами доступ на широкий канал информации — это не имело бы большого успеха.

Важнее, когда человек получает одну и ту же информацию в несколько разной форме из разных источников. Тогда психологически срабатывает внимание к этой информации и склонность ей доверять. Пока, к сожалению, из разных якобы независимых источников можно услышать, что коммунизм — это тоталитаризм, это давление личности, это дефицит и ничего кроме калош. Подобная информация даже затмевает личный опыт. От марксистов, к сожалению, никакой единой линии пропаганды не исходит (? — ред.). В лучшем случае они заняты обсуждением текущих событий.

Пора менять ситуацию.

А. ДМИТРИЕВ

(Окончание на с. 5)

Вести из КЗП

Власть предержащие и объединение трудаящихся



«В центре всяких социально-политических движений в обществе всегда была и остается классовая борьба»

В данной заметке речь не идет о характере ведения СВО... не подвергается сомнению верность заявленных целей СВО — денацификация и демилитаризация украинской власти, освобождение украинского народа от фашистской оккупации. И было бы весьма желательным, если бы эти цели стали реальностью...

Но я хочу сказать о другом, а именно о марксистском подходе и марксистской оценке всего, что происходит вокруг темы СВО. Раздуваемый властью ура-патриотизм увлекает очень многих, в том числе и коммунистов.

У буржуазной власти во всем этом есть свой интерес — слиться в едином порыве с трудящимися, подчинить их своим целям не только в СВО, но и в других политических устремлениях, имея в виду, например, выборы 2024 года.

Чем это опасно для трудящейся массы? Мы, марксисты, не должны никогда забывать, что в центре всяких социально-политических движений в обществе всегда была и остается классовая борьба, классовые интересы и противоречия. Подчинение интересов трудящихся интересам буржуазии отвлекает внимание широких слоев от вопросов социальных, от вопросов классовой борьбы — в сторону «общих» вопросов для трудящейся массы и буржуазии. А это создает благоприятную почву для лживой проповеди о «гармонии интересов», о единстве и единении российского народа, для затушевывания классовых интересов трудящихся, для их закабаления. Тем самым ставится серьезная преграда делу революционного объединения рабочего класса и крестьянства в достижении главной цели — завоевания политической власти.

Но лживая политика власти этим не ограничивается. Все явственнее проявляется усиление ее репрессивных мер по отношению к левым силам России — главному своему врагу... в нарушение всяких свобод, заявленных в Конституции РФ и других документах. И эта власть ни перед чем не остановится в случае решительных шагов коммунистов по сплочению рабочей массы в ее освобождении от буржуазного гнета. И поскольку такая политика удается, она представляет величайшее зло делу сплочения трудящихся.

Коммунисты заинтересованы в объединении трудящихся в единую армию для их освобождения от духовной кабалы буржуазии... Нам нельзя сливаться с властью в любом вопросе, дезориентируя тем самым рабочий класс и крестьянство, политическим авангардом которых мы являемся.

И. НИКИТЧУК
Председатель ЦС РУСО
(приведено в сокращении)

Товарищ из профсоюза "Действие" сообщает

Общероссийский профессиональный союз работников здравоохранения «Действие» имеет свои структуры в 57 регионах страны (более 100 населенных пунктов, включая Москву и Санкт-Петербург). В профсоюз входят 115 первичных организаций, объединяющих тысячи медработников. МПРЗ «Действие» является членской организацией Конфедерации труда России (КТР) — второго крупнейшего национального профцентра страны.

21 декабря председатель профсоюзной первички **Владимир Баранов**, врач анестезиолог-ревматолог больницы №40 Ленинграда (С-Пб), сообщил (записал видео-) с места своей работы: «Прямо сейчас, пока я на работе, неизвестные люди угрожают моей семье взломать дверь и проникнуть в мою квартиру».

При этом он коротко поведал историю своей профсоюзной организации, созданной еще в сентябре 2020г. для защиты трудовых прав и интересов сотрудников. Глав. врач С.Г. Щербак воспринял профсоюз негативно. Началось противодействие, прошла прокурорская проверка, которая не нашла никаких нарушений в профдеятельности, и другие факты давления и репрессий.

В 2022 году профсоюз сделал ряд запросов, необходимых для его работы, у руководства больницы. Но руководство отказалось в предоставлении запрашиваемой информации, при том, что по закону, профсоюз вправе контролировать работу руководства организации. По этому поводу был подан иск в суд. Предварительное заседание суда прошло 14 декабря. Юрист больницы возражал против удовлетворения иска, мотивируя тем, что численность профсоюзной первички менее 50% от всех трудящихся больницы, что совершенно не соответствует норме закона.

И вот 21-го декабря в дверь по месту жительства Баранова в то время, как он был на работе, ломятся неизвестные люди, называясь сотрудниками полиции, говорят, что на Баранова заведено уголовное дело, что будет взломана дверь и проведен обыск. При этом отказываются назвать статью или повод открытия уголовного дела, ФИО следователя, показать собственные удостоверения.

Попасть в квартиру этим неизвестным не удалось. Но профсоюз считает (и не сомневается), что это связано, с его активной деятельностью по защите прав и интересов сотрудников больницы.

Вот такая в стране демократия.

Почему не все ...

(Окончание. Начало на с.с.24)

В дополнение к выступлению Дмитриева участниками занятия были высказаны такие соображения: 1. надо учитывать реакцию эксплуататоров на отъем или перераспределение собственности; 2. нужно четко и в соответствии с потребностями момента формулировать коренной вопрос, основные задачи момента. Большевики видели их: землю крестьянам, мир народам, рабочий контроль. И использовали механизм, Советскую власть, с помощью которого можно было реально достичь обещанного. Массы верили большевикам, и те их ни в чем не обманули. Вот и сейчас нужно суметь формулировать конкретный коренной вопрос, который реально волнует большинство трудящегося населения. Мы его не ухватываем; 3. цель марксистских Кружков — воспитывать таких людей, которые расширят свои знания и с помощью знаний сформулируют эти задачи, назовут их людям Труда.

ДЕЛО УФИМСКОЙ ПЯТЕРКИ

дующие основные этапы...»:

1 этап. «Экстремисты» это просто идеологии, мыслители-одиночки;

2 этап. «Зародившаяся новая идеология приобретает сторонников. «Экстремисты» обсуждают новые идеи»;

3 этап. «Новые идеи начинают владеть массами»;

4 этап. «Из идеологической и террористической области экстремистские взгляды переносятся уже на террористическую почву»;

5 этап. ««Боевики» переходят к конкретно экстремистским действиям».

«В анализируемом случае данная группа находится частично на третьем, а в основном на четвертом этапе своего развития» «как организованной группы экстремистской направленности». «...идеи начинают выносить в массы, чему способствует деятельность популяризаторов и проповедников новых идей посредством выступления на собраниях, митингах и пр. Обсуждение идеологии социализма переносится в средства массовой информации...». «Молчание» участников формирования обеспечивается страхом каждого из них быть разоблаченным и привлеченным к уголовной ответственности...»

В своем рвении эксперт-психолог, выпрыгивающая за рамки своей компетентности, прямо обвиняет группу лиц в террористической деятельности и наличии членства: «феномен (обязанности) членов группы при реализации террористической деятельности».

Эксперт-лингвист, не понимая, как надо отвечать на поставленные вопросы, решила поступить просто. Она берет вопрос, ставит впереди слово «Да» и ответ готов. Дело в том, что вопросы поставлены так хитро, что уже содержат ответ. Правда, это является грубым нарушением порядка проведения экспертизы. Но кто сейчас на это посмотрит?

Сторона обвинения явно рассчитывает на игнорирование доводов стороны защиты в суде. Что, кстати, имело место во время предварительного следствия. Следствие даже не удосужилось поинтересоваться у авторов текста — а что они имели ввиду, произнося слово «Революция»?!

И вот один из первых откликов на бредовые заключения экспертов

Через жестокую цензуру в СМИ просочились результаты лингвистической экспертизы по делу «марксистского Кружка г.Уфы», по которому вот уже восемь месяцев пятеро «подозреваемых» находятся под арестом в тюрьме города Уфы. Все основания для ареста, которые до сих пор смогло предъявить следствие — это всего лишь и именно пропагандируемая на кружке социалистическая идеология марксизма-ленинизма.

Выше приведены некоторые подробности экспертизы с цитатами из заключений привлеченных экспертов. Среди них и такая:

«Предложение совершения «революции» в «ленинском» прочтении и исторический опыт реализации ее на практике предполагает национальное изменение основ конституционного строя РФ...».

Согласно заключению **Второго эксперта** «Ленинская» концепция революции в историческом опыте представляет захват власти насилиственным путем небольшой группы революционеров, ограничение демократических свобод, навязывание обществу социальной и экономической модели развития, социальное противостояние, угрозу ограничениям прав граждан» (приведется, как в представленной редакции — ред. «М»).

«Предложение совершения «революции» в «ленинском» прочтении и исторический опыт реализации ее на практике предполагает национальное изменение основ конституционного строя РФ...».

Как-то странно это заявление «эксперта» выглядит, но может быть мы просто не в курсе, что в результате 20 с лишним лет едресовской программы образования с ЕГЭ изменилось значение слова «революция» в русском языке? Мы, те, кто учились в советской школе, помним с начальных классов, что: «Революция это скачкообразное качественное изменение, неизбежное на определенном этапе накопления количественных изменений». Так, преобразование воды в пар или лед — является революционным изменением качественного состояния в результате накопления количественного изменения температуры. В социологии по Марксу «революционным» изменением называется «переход на новый более эффективный уровень социально-производственных отношений, неизбежный в результате прогресса производственных средств (технологий и методов)». И приписывать Ленину какое-то другое понимание сформулированного Марксом и изучавшихся в советских школах термина — это откровенное шарлатанство.

Стороны это было бы забавно, но стоит задуматься, к каким чудовищным последствиям ведут **такие** вот выводы **таких** вот «экспертов». Понятно, что **вся** и **любая** пропаганда коммунистической и Советской идеологии автоматом становится «экстремистской»! А ее носители — «государственными преступниками»!

А теперь вспомним, под какими флагами недрочно шли донецкие ополченцы и российские добровольцы на защиту Донбасса от укропских национал-фашистов? И вот теперь, когда эти территории, наконец, входят в состав РФ, какой статус получают в стране все эти бойцы? Они все теперь государственные преступники?

А. Головачев

От редакции. Как видим, прислужники власти, вслед за законодателями, вносящими все более «демократические» правки в некоторые нормы, хотят приучить общество к мысли, согласно которой сегодня Ленин и революция — темы пока просто экстремистские, но, очевидно, скоро станут запрещенными. Не получится...

Но наверняка, мы еще вернемся к обсуждению этой лженаучной химеры.

ДЕЛО - ЗА НАМИ!

30 декабря 1922 года РСФСР, Украинская ССР, Белорусская ССР, Закавказская СФСР объединились в одно целое. В одно единое Государство, которое росло и развивалось. В результате к началу 40-х годов прошлого столетия в него входили народы, проживающие на одной шестой части обитаемой земли нашей Планеты. Государство, которое, пройдя через множество испытаний, стало настоящей Великой социалистической Родиной многих живущих единой семьей народов. В СССР проживало на пике почти 297 миллионов человек. Страна в лучшие свои времена выходила на второе место по уровню промышленности и масштабам производства, — имея долю в 16,7% от всего объема промышленного производства на Планете, и занимала седьмое место по уровню национального дохода. В СССР были доступны бесплатно или очень дешево многие товары и услуги, жилье, путешествия, курорты, которые в Европе и США могли себе позволить только очень состоятельные люди. Советский Союз обладал и Ядерным щитом, который достался Российской Федерации по наследству.

Тем не менее в 2022 году руководители новой России, Кремль, заявили, что не будут праздновать 100-летие СССР. Это, в общем-то закономерно, но остановимся на некоторых моментах.

Комментируя значение этой даты в целом, пресс-секретарь Президента Сергей Песков отметил, что советское время — неотъемлемая и «важная часть [российской] истории» и затем произнес, ссылаясь на «замечательные» слова ВВП: «Только человек, у которого нет сердца, может не желать о распаде Советского Союза, и только человек, у которого нет мозгов — я боюсь ошибиться в точности цитирования, — может желать восстановления этого Союза».

То есть, если наши сердца скрывают величайшую потерю, то они же, миллионы граждан нашей страны и их собратьев на территории стран-республик СССР, поставлены перед фактом, что «мозгов» у них нет — как-то так получается.

Приведенные слова ВВП звучали на фоне постоянных речей, что нельзя фальсифицировать историю. Владимир Владимирович нам вещает, что нельзя от прошлого отказываться. И при этом, нас ставят перед еще одним фактом, что Они, нынешние кремлевские, не умеющие мечтать, отказываются от самого Лучшего Периода в Истории России — от Периода СССР.

Превращение России в 20-м веке в СССР для многих поколений наших граждан имеет судьбоносное значение — это самая большая Победа Нашего Народа за всю Историю России (добавим — пока что и за всю историю человечества—ред.).

Однако в конце 70-х благодаря части советской номенклатуры — пятой колонне — СССР начали подсаживать на Сыревую Нефтяную иглу, а значит привязывать к мировому рынку. Последствием этого явилась деградация политической и экономической системы в 80-х годах, что вылилось в «Горбачевщину», «Ельцинщину» и другие «прелести», которые вынужден терпеть Народ по сей день. Кстати, вылилось в тех персонажей, коих так чтят нынешние либералы, которым ставят памятники и строят целые Исторические Комплексы, как в Екатеринбурге.

И разве после всего этого имеют **они** право отмечать, а уж тем более праздновать такую Знаменательную Дату? Нет! Не заслужили!

Провидчески сказал писатель



Коллаж канала РОССИЯ 1 СССР, ВПЕРЁД!

Сергей Тарасович Брезгун: «Ну, что же, раньше говорили «Вперед к Победе коммунизма», сейчас — Вперед к победе над коммунизмом. Чубайс уже забывал последний гвоздь в крышку гроба коммунизма, но, похоже, или гвозди были ржавые, или гнулись, но, так или иначе, Коммунизм жив, жив как идея Советской власти, жив, как идея Могучей Державы, но — как идея. И реализуется ли эта идея в виде Государственности, зависит не от Месье Пескова и его компании, а от Самого Народа!».

Так что дело за каждым из нас, дело за нами.

Использован материал статьи <https://dzen.ru>

От редакции: Думаем, что мы, носители идеи, — и многоопытные Советские люди, и молодые люди постсоветских поколений, осваивающие и саму теорию, и ее иллюстрации в произведениях искусства, и наши многочисленные сторонники — так или иначе отметили юбилей нашей Великой Социалистической Родины.

И все мы знаем и помним, что дело — за нами!

Учебники истории как отражение реальности

2 ноября на базе Петрозаводского государственного университета состоялась международная научно-практическая конференция: «Вторая мировая война в школьных учебниках истории 20-21 века: уроки истории». Отправной точкой для исследования послужила рабочая гипотеза о том, что преподавание истории ВМВ в учебниках с началом 21 века кардинально изменилось; и это, в свою очередь, послужило снижению сопротивляемости общества к реабилитации фашизма. Надо сказать, что рост ультраправых настроений во всем мире действительно заставляет задуматься о его причинах.

Для марксистов очевидно, что идея, овладевшая массами, становится материальной силой, однако для этого овладения должны быть материальные предпосылки, в частности, всеобщая система образования, из которой 80-90% людей черпают базовые представления об истории... Не меньшую роль играет пропаганда через СМИ, в частности, посредством разнообразных «лидеров мнений». Ведь одно дело, что говорит учительница в школе, а совсем другое — популярный блогер с миллионной аудиторией. Кроме того, нельзя забывать и об объективном влиянии самого строя жизни. Капитализм — общество звериной конкуренции, и человеконенавистнические идеи фашизма здесь падают на благодатную почву...

Важно подчеркнуть, что исследователи говорили не только о том, что и как написано, но и о том, что НЕ написано в учебниках, ведь умолячные — это тоже метод пропаганды...

(Рассматривались доклады как об учебниках европейских стран (Франция, Англия, Германия, Италия, Греция), так и России и некоторых бывших республиках Союза — ред.)

...Наиболее объективными и сба-

лансирующими исследователи посчитали учебники Франции, которые и в 20 и в 21 вв. сохраняли определенную преемственность, в частности последовательно осуждали фашизм, коллаборационизм, геноцид, и признавали, что коренным переломом в войне послужило именно сражение под Сталинградом. Однако на этом описание боевых действий на восточном фронте завершается, /есть/ упоминание, что РККА перешла в наступление и в итоге взяла Берлин.

В целом большое внимание, что и логично для французов, удалено движению сопротивления, однако, подчеркивая роль генерала Де Голля и описывая действия макизаров, ученик умалчивает, что костяк сил французских внутренних сил составляли именно коммунисты...

Учебники Испании и Великобритании хуже... [в первых] делается упор на абстрактное осуждение войны, что не удивительно, поскольку Франкистский режим был на волосок от вступления в ось. Английские учебники не лучше, они мечутся между театрами военных действий, при том и в них произошло сокращение места в учебнике под материалами о второй мировой. Более того, делаются попытки оправдать мюнхенскийговор и политику умиротворения...

Особую категорию составляют греческие учебные пособия, там делается упор на героическое сопротивление греческого народа оккупантам, осуждение фашизма и т.д. Однако, как и всегда, отсутствует важная деталь, а именно, — участие коммунистов; даже упомянув, что нацистский флаг с акрополя был снят Манолиосом Глезосом и Аристотелем Сантасом, ученик умалчивает, что это были коммунисты...

Отдельно необходимо упомянуть учебники ФРГ, где основной упор сде-

лан на объяснение причин прихода фашистов к власти, осуждение политики геноцида евреев и прочих военных преступлений. Однако важно упомянуть, что о преступлениях на восточном фронте говорится меньше, чем о холоксте, хотя и упоминается, что немецкие монополии были заинтересованы в остатайтерах...

Так же нужно подчеркнуть, что, описывая движения сопротивления, учебники останавливаются лишь на его некоммунистической части, полностью игнорируя деятельность КПГ, ни слова, не говоря о Тельмане и т.д. Это неудивительно, так как ведущая свою историю от спартакистов КПГ была осуждена властями республики в 1956 г. и запрещена (действующие сейчас коммунистические партии типа ГКП или КПГ-ост пользуются дырками в законах).

В целом можно видеть, что в западноевропейских учебниках присутствует некоторое осуждение фашизма, даже иногда делаются робкие попытки указать на то, что его причины коренятся в версальском мире, однако, не говорится о роли крупных монополий в его становлении.

... Для США гипотеза о радикальном изменении содержания учебников подтверждается в полной мере...

Для США главным ТВД являлся тихоокеанский. ... В учебниках США минимум истории войны в Европе... В целом видно, что школьное образование США вообще не в лучшем состоянии, как и подача материала о ВМВ.

Таким образом можно видеть, что под видом того, что образование должно давать «не знания, а компетенции», в учебниках западных стран значительно сокращен объем даваемых ученикам знаний.

(Окончание на с. 8)

Сравним с 2013-м!

Советские успехи часто сравнивали с уровнем производства того или иного продукта в России 1913-го года.

А ныне как? По данным, которые озвучил руководитель фракции КПРФ в Госдуме **Г.А. Зюганов** от имени своей партии, в последнее время в стране:

Хлеб в розничной торговле России неожиданно сильно подорожал. Повысились цены на весь ассортимент хлебобулочных изделий, который насчитывает 250 наименований. Несмотря на рекордный урожай зерновых и обилие ресурсов, необходимых для их производства, цены, вопреки здравому смыслу, повысились на 18%.

Возникло странное обстоятельство. Стоимость зерна на внутреннем рынке понизилась на 35%. Мука дешевеет. Роста цен на топливо не наблюдается. Учитывая избыток транспортных мощностей, расходы на логистику повышаться не могут. Упаковочный материал не повышался в цене. Следовательно, нет причин и для повышения цен на главный для населения продукт — хлеб!

Кроме того, объем продаж хлеба и хлебобулочных изделий в 2022 году увеличился на 7,3%. В этой связи цены никак не могли подняться до уровня 18%. Но они поднялись! Ответственность за это должны нести все — посредники, спекулянты, продавцы и чиновники, регулирующие тарифы.

Алчность бизнеса и продавцов хлеба вынудила из карманов наших граждан 91 млрд рублей без всяких оснований! Такое повышение цен на хлеб полностью повторяет ситуацию в Евросоюзе, где тоже наблюдаются повышение цен на хлеб на 18%. Но там имеются проблемы с поставками зерновых и происходит резкий рост тарифов на энергоресурсы. Ничего этого в России нет!

Цены на хлеб нагло и дерзко подтягивают под уровень Евросоюза! Подобные «фокусы» требуют немедленного решения со стороны правительства, поскольку с 1 декабря предстоит новый рост цен (уже происходит — ред.). Он будет вызван инфляцией, созданной правительством в связи с переносом индексации тарифов ЖКХ для населения с 1 июля 2023 года на 1 декабря года текущего. При этом тарифы вырастут не на 4%, как летом, а сразу на 9%. Разумеется, это подхлестнет общую инфляцию. По существу населению предлагается заплатить вперед, чтобы не снижать доходы олигархов от ЖКХ, завладевших уже половиной водопроводных и тепловых сетей.

Кроме того, уже в 2022 году значительно подорожали овощи — более чем на 20%. Цена на молоко повысилась на 19%. Некоторые товары подорожали и исчезли из магазинов. Аналитики ожидают рост цен по итогам года на товары в размере 13,2%, на услуги — 10,2%, на непродовольственные товары — на 15,2%.

Между тем, согласно данным Росстата, за чертой бедности сегодня, живет каждый седьмой россиянин. Это в полтора раза больше, чем в конце прошлого года. В первом квартале 2022 года число россиян, получающих доходы ниже границы бедности, составило 20,9 млн человек.

Одной из причин повышения уровня бедности стало ускорение инфляции. Оно превзошло рост среднедушевых номинальных денежных доходов. Такое положение длится уже 10 лет подряд, и сегодня уровень жизни населения на 10% ниже, чем в 2013 году без учета инфляции текущего 2022 года.

Нам пишут Трудно живем, Недостойно

У нас в Граховском районе (Р.Удмуртия) с населением не более 9000 человек за последнее время анархия не стала 30 деревень. Пустили под нож 3 фермы крупного рогатого скота, крестьяне не держат уже коров, работают вахтовым методом в Татарстане. Чешут затычки специалисты сельского хозяйства, ибо не смогли во-время отхватить что-либо, имея совесть и честь.

Нынешняя жизнь с «нашими» единороссами — одно посмешище: одних ублажают, других игнорируют, а третьих не считают за людей. Так и плятят трудовой люд глаза на дороговизну во всем. Но сидят молчком и не шушкаются даже. Хотя все старшее поколение недовольно нынешней властью и ее показухой.

У многих в наши дни нет веры в новой партии хапуг, которые живут только для себя. Но положение должно измениться, если есть вы с вашими мыслями о справедливости.

Вы как свет в моем закопченом окне нашей жизни. Сейте разумное, доброе, светлое, и мы с вами в одной, и упряжке.

Работаю в огороде лопатой да ломом. Трудно живем, недостойно.

В.В. Морозов-Баринов

Горькие шутки

— Дорогой Дедушка Мороз, у меня к тебе нет претензий. Просто скажи, какой негодяй каждый год загадывает подорожание проезда и горячей воды?

* * *

Скоро тех, кто аккуратно оплачивает квартиру, будут навещать работники налоговой и интересоваться: «А откуда у вас деньги?»

* * *

Если бы в наши дни появились Минин и Пожарский — их осудили бы за экстремизм и неуважение к власти.

НИКОЛАЙ МАСАЛОВ. СОЛДАТ И ПАМЯТНИК

10 декабря 2022 года исполняется сто лет со дня рождения Николая Ивановича Масалова (1922 – 2001). Сегодня это имя мало кто помнит. Но зато все советские люди и очень многие зарубежные друзья Советской страны видели репродукции с памятником Н.Н. Масалову, поставленному ему при жизни. Этот памятник установлен в Берлине в Трептов-парке. На нем изображен советский солдат с немецкой девочкой на руках.

Николай Иванович Масалов сибиряк: он родился в деревне Вознесенка Кемеровской области. В армию был призван в декабре 1941 года. Участвовал в боях под Сталинградом, в форсировании Днепра, четырежды был ранен. В 1945 году он стал членом ВКП(б).

Вот как описывал будущий Маршал Советского Союза Василий Иванович Чуйков (1900-1982) событие, произошедшее во время боев в Берлине 30 апреля 1945 года.

«...До атаки на аэродром Темпельхоф осталось минут пятьдесят. Наступила тишина, как перед бурей, — тревожная, напряженная. И вдруг в этой тишине, нарушающей лишь треском пожаров, послышался детский плач. Словно откуда-то из под земли, глухо и призывающе звучал голос ребёнка. Плача, он повторял одно, понятное всем слово: «Муттер, муттер...» «Кажется, это на той стороне канала», — сказал товарищ сержант Масалов. Он подошел к командиру: «Разрешите спасти ребёнка, я знаю, где он». Ползти к Горбатому мосту было опасно. Площадь перед мостом простреливалась огнём пулеметов и автоматических пушек, не говоря о минах и фугасах, запрятанных под землёй. Сержант Масалов полз вперед, прижимаясь к асфальту, временами прыгая в неглубоких воронках от снарядов и мин. ...Вот он пересек набережную и укрылся за выступом бетонированной стенки канала. И тут снова услышал ребёнка. Тот звал матерью, настойчиво. Он будто торопил Масалова. Тогда гвардеец поднялся во весь рост — высо-



кий, могучий. Блеснули на груди боевые ордена. Такого не остановят ни пули, ни осколки... Масалов перекинулся через барьер канала... Прошло ещё несколько минут. На миг смолкли вражеские пулеметы. Затаив дыхание, гвардейцы ждали голос ребёнка, но было тихо. Ждали пять, десять минут... Неужели напрасно рисковал Масалов?.. Несколько гвардейцев, не сговариваясь, приготовились к броску. И в это время все услышали голос Масалова: «Внимание! Я с ребёнком. Прикройте меня огнём. Пулемёт справа, на балконе дома с колоннами. Заткните ему глотку!...» Тут началась артподготовка. Тысячи снарядов и тысячи мин как бы прикрывали выход советского воина из зоны смерти с трёхлетней немецкой девочкой на руках. Её мать, вероятно, пыталась бежать, но эсэсовцы стали стрелять ей в спину.

Спасая дочку, она укрылась под мостом и там скончалась. Передав девочку санитаркам, сержант Масалов присоединился к своим товарищам, готовым к броску вперед.

В 1946 году Климент Ефремович Ворошилов (1881 – 1969), узнавший историю спасения немецкой девочки, предложил установить в Берлине монумент. По его просьбе скульптор Евгений Викторович Вучетич (1908 – 1974) разработал предварительный проект памятника. Этот проект показали И.В. Стalinу, и тот внес единственную поправку: вместо автомата в руке у солдата должен быть меч, которым он разбивает свастику. Памятник был установлен в Трептов-парке и открыт 8 мая 1949 года.

После демобилизации Н.И. Масалов вернулся в Кузбасс. Он работал на небольших хозяйственных должностях. Последняя его должность — завхоз... детского сада (!!!). Умер Николай Иванович 20 декабря 2001 года.

Магистрат немецкой столицы присвоил Н.И. Масалову звание Почетного гражданина города Берлина. Однако после того, как Западная Германия проглотила Германскую Демократическую Республику, это решение было

отменено. О гуманизме бойцов Советской армии было рекомендовано забыть. Судьбу спасенной Н.И. Масаловым девочки установить не удалось. Когда в 1960-х годах кинематографисты ГДР делали документальный фильм о подвиге советского солдата, они попытались найти эту девочку. И нашли около сотни женщин, спасенных в детстве советскими солдатами. Кого из них спас именно Масалов, осталось непонятным. Это, по большому счёту, и не важно: Н.И. Масалов был не единственным. Таких эпизодов было много.

Нельзя не вспомнить и некоторые события из более поздних времен.

6 апреля 1966 года, Германия. В небе над Берлином у советского военного самолёта отказал мотор. Падение самолёта на Западный Берлин казалось неминуемым. И тогда летчики Борис Владиславович Капустин (1931 – 1966) и Юрий Николаевич Янов (1931 – 1966), вместо

того, чтобы прыгать с парашютом, направили самолёт в озеро. Летчики погибли, но жертв среди мирных жителей не было. В память об этом событии позже была написана песня про «...огромное небо, одно на двоих».

21 августа 1968 года, Чехословакия.

Отставший от своей колонны советский танк вступил на мост через большую реку. А в конце моста путь танку преградила толпа разгоряченных анти-советскими лозунгами граждан, среди которых были женщины и дети. Столкновение с большим числом жертв казалось неминуемым. И тогда командир танка Юрий Иннокентьевич Андреев (1940 – 1968) резко повернул руль. Протаранив ограждения моста, тяжелая машина с большой высоты упала в реку. Троє танкистов (в том числе и командир танка) погибли, двое получили тяжелые травмы. Никто из чехословакских ельцинистов не пострадал.

Такими вот мы были оккупантами.

В 2014 году земляк Николая Масалова юрист и поэт Павел Александрович Великжанин (род. 1985г.) написал стихотворение:

**Берлин залит дождём огня и стали,
Но детский плач был громче,
Чем война:
Потеряно стоит среди развалин
Там девочка немецкая одна.**

**А, может быть, отец её в гестапо
Служил, а мать эсэсовкой была...
Но вот она лепечет: «мама, папа»
Из пулями оббитого угла.**

**И, может быть, отец, слепой от злости
Все ближе целил пулеметный ствол.
Но тут солдат, чьи дети на погсте,
Поднялся, крикнув только:**

«Я пошёл!».

**И ринулся к немецкому ребёнку
Сквозь ливень из немецкого свинца.
В шинель дитя закутал, как в пелёнку.
Собой закрыл от пули её отца,**

**И вытащил почти что с того света
Солдат в зелёной каске со звездой.
И девочка спасенною планетой
К плечу его приникла головой.**

С.В. БАГОЦКИЙ

Первый памятник Ильичу

В год 100-летнего юбилея образования Советского Союза, у истоков создания которого стоял Владимир Ильич Ленин, мне бы хотелось познакомить наших читателей с автором первого в мире памятника Ленину. Это наш земляк из г. Ногинск Московской области. Правда, до 1930 года город имел другое название — Богородск. Имя художника — **Кузнецов Фёдор Петрович**.

Я в своё время написал посвящённую ему поэму, которую и хочу предложить Вашей газете. Фёдор Кузнецов в полной мере заслуживает того, чтобы мы о нём, хотя бы иногда, вспоминали.

Поэма биографична, но всё-таки несколько прозайческих слов хочется добавить. Его принято называть художником-самоучкой, но, я думаю, это чисто условное название. Да, он не заканчивал художественных академий, но учился мастерству рисования и ваяния с самого раннего возраста. В том числе, посещая в качестве вольнослушателя Строгановское училище. И до того, как приступил к работе над памятником Ленину, создал целую галерею лучших людей Глуховского хлопчатобумажного комбината.

В 1923 году делегация работников Глуховского комбината побывала у Ленина. По возвращению делегатов, коллектив Глуховского комбината решил установить монумент Ленину. И выборпал не на маститого выпускника художественной академии, а на талантливого художника-самородка Фёдора Кузнецова.

Работу свою, в мучительных поисках и сомнениях, он начал в сентябре 1923 года. Открытие намечалось на 9 января — день расстрела мирной демонстрации в Петербурге в 1905 году. По новому стилю это пришлось на 22 января 1924 года.

Но... планировали монумент, открыли памятник. Люди готовились к

радостному событию, но вместо праздника... пришло горе.

Памятник до сих пор стоит на Глуховской площади. Он всегда в ухоженном состоянии. Высокий постамент памятника опоясывает барельеф. На его лицевой стороне, над серпом и молотом, заветные Ленинские слова: «Больше доверия к силам рабочего класса. Мы должны добиться, чтобы каждая работница могла управлять государством» А по бокам барельефные фигуры: ткачиха с челноком в руках, шахтёр с отбойным молотком и крестьянка, вяжущая сноп.

В дни прощания с Лениным, руководство Богородска приняло решение о переименовании Глуховской площади в площадь имени Ленина. А улиц, иду-

щих от этой площади, в 1-ю, 2-ю и 3-ю улиц Ильича. А посёлок, расположенный сразу же после площади, получил название Ленинский.

К сожалению, сегодня нет уже этого гиганта текстильной промышленности — дважды орденоносного Глуховского хлопчатобумажного комбината имени В.И. Ленина, в чьих цехах и отделах работало до 18 тысяч человек.

По разным памятным датам около памятника В.И. Ленину собираются люди, приверженные ленинским идеалам, и решают как дальше выстраивать свою жизнь и судьбу страны.

Анатолий БЫКОВ
член Союза писателей России.
г. Ногинск

САМОРОДОК ЗЕМЛИ БОГОРОДСКОЙ

(поэма)

**Фамилия и мастерства задатки
Пришли к нему от деда кузнеца.
И сам он был догадливый и хваткий,
Вот только рано потерял отца.**

**Крестьянский труд был
сызмальства знакомый,
В подпасках проходил совсем юнцом,
Но дружеской рукой судьбы ведомый
В Москву с сестрой попал
в конце концов.**

**К искусству тяга рано проявилась,
Он жаждал научиться рисовать,
С тех юных лет судьба определилась,
Он твёрдо знает кем он хочет стать.**

**Пришлось работать и учиться разом,
А ночью с упоением рисовать,
Душой и сердцем к этому привязан,
Хотелось многое успеть познать.**

**Посвящается Фёдору Петровичу Кузнецову,
автору и исполнителю первого в мире
памятника Владимиру Ильичу Ленину**

**Копился опыт, и теперь нередко,
Желая в материю воплотить,
Картину пишет, лепит статуэтки,
И радость творчества не может скрыть.**

**В пятнадцать лет — он,
житель Богородска.
На фабрику Морозова попал:
Маляр, стекольщик,**

**вобщем, кем придётся,
Но навыки в искусстве пополнял.
* * ***

**А между тем, уже давно штурмило,
И буревестник над страной кружил,
И многих полуспящих осенило,
Что лучшей в мире доли заслужил.**

**В одной шеренге с теми,
кто проснулся,
И наш герой шагать давно готов,
В стихию бед её тревожных окунулся,**

И стал одним из пламенных бойцов.

Вся власть Советам!

**Фабрики — рабочим!
Ребром поставлен был теперь вопрос.
Рабочий класс, к тому же, озабочен,
Чтоб весь народ культурою подрос.**

**Раскрыл свои объятия
клуб народный,**

**И сразу стало интересней жить.
Художник в нём сумел
свой дар природный**

**На деле к общей пользе применить.
К спектаклям декорации готовил,
Учился сам и вёл изокружок,
Скульптуру малых форм**

**вполне освоил,
И молодым свой путь найти помог.**

**Работы клубной всей — законодатель,
К тому же был ещё и музыкант,
Культмассовой работы председатель —
Так многогранен был его талант.**

**Но в голове сидела неотвязно,
Мяущущая душу бередя, —
Ему казалось это очень важно, —
Как выполнить скульптуру Ильича.**

**И делегаты, побывав с отчётом
у Ленина, решили в том момент,
Что лучшей и врачующей заботой
Пусть будет воздвигённый монумент.**

**И начались терзанья и сомненья,
С людьми беседы, видевших вождя,
Он принимал и отменял решения,
С трудом все доводы**

**к согласию приводя.
Но день настал. И люди потянулись.
Знамён и песен радостный восторг.
Всё пополнялся из соседних улиц
Людей неиссякаемый поток.
(Окончание на с.8)**

2023 год объявлен
Годом Учителя



100 лет назад.

В.И. Ленин о роли учителя

...Надо, чтобы при ближайшем пересмотре нашего квартального бюджета мы взялись за дело и практически. Конечно, в первую голову должны быть сокращены расходы не Наркомпроса, а расходы других ведомств, с тем, чтобы освобожденные суммы были обращены на нужды Наркомпроса...

Работа, которая ведется теперь в области народного образования, вообще говоря, не может быть названа слишком узкой. Делается очень немало...

Но мы не делаем главного. Мы не заботимся или далеко не достаточно заботимся о том, чтобы поставить народного учителя на ту высоту, без которой и речи быть не может ни о какой культуре: ни о пролетарской, ни даже о буржуазной. Речь должна идти о той полуазатской бескультурности, из которой мы не выбрались до сих пор и не можем выбраться без серьезных усилий, хотя имеем возможность выбраться, потому что нигде народные массы не заинтересованы так настоящей культурой, как у нас; нигде вопросы этой культуры не ставятся так глубоко и так последовательно, как у нас; нигде, ни в одной стране, государственная власть не находится в руках рабочего класса, который в массе своей прекрасно понимает недостатки своей, не скажу культурности, а скажу грамотности; нигде он не готовнос приносить и не приносит таких жертв для улучшения своего положения в этом отношении, как у нас.

У нас делается еще слишком мало, безмерно мало для того, чтобы передвинуть весь наш государственный бюджет в сторону удовлетворения в первую голову потребностей первоначального народного образования. Даже в Наркомпросе у нас сплошь и рядом можно найти

бездобразно раздутые штаты какого-нибудь Госиздата вне всяких забот о том, что на первом месте должно стоять попечение государства не об издательстве, а о том, что было кому читать...

Если взять Главпрофобр, то и тут, мы уверены, можно найти много и много лишнего, раздутого ведомственным интересом, не приоритетного к потребностям широкого народного образования. Далеко не все в Главпрофобре оправдывается законным желанием поднять сначала и приступить практическое направление образованию нашей фабрично-заводской молодежи... В пролетарско-крестьянском государстве много и много еще можно сэкономить и должно сэкономить для развития народной грамотности ценою закрытия всяких либо игрушек наполовину барского типа, либо учреждений, без которых нам еще можно и долго будет можно и должно обойтись...

Народный учитель должен у нас быть поставлен на такую высоту, на которой он никогда не стоял и не стоит и не может стоять в буржуазном обществе.

Это - истина, не требующая доказательств. К этому положению дел мы должны идти систематической, неуклонной, настойчивой работой и над его духовным подъемом, и над его всесторонней подготовкой к его действительному высокому званию и, главное, главное и главное – над поднятием его материального положения.

Надо систематически усилить работу по организации народных учителей, чтобы сделать их из опоры буржуазного строя, которой они являются до сих пор во всех, без исключения, капиталистических странах, опорой советского строя, чтобы отвлечь через них крестьянство от союза с буржуазией и привлечь их к союзу с пролетариатом.

2 января 1923 года.
«Правда» № 2, 4 января 1923 г.

Учебники истории как отражение реальности

(Окончание. Начало на с. 6)

Однако большего внимания заслуживают учебники ближнего зарубежья и России. Здесь гипотеза может быть подтверждена в полной мере.

Так в Армении повествуют о второй мировой и Великой Отечественной войне максимально коротко и сухо, не упоминая даже армян — героев Советского Союза. В целом учебники там последовательно направлены на забвение общего социалистического прошлого.

Украинские учебники, как ни странно, не являются самыми одиозными, однако в них все более четко: начиная с 1998 по 2018 видна линия на оправление колаборационизма. ОУН УПА представлены как борцы одновременно с Германией и СССР. Отрицается какое-либо участие ОУН УПА в военных преступлениях, правда, сам Бандера даже в учебнике 2018 г. не упомянут. Украина придерживается также популярной с 90-х гг. концепции о том, что СССР вступил в войну как агрессивная держава, разделив Польшу с Германией и присоединив Прибалтику и Молдавию. Правда, при этом указывается на то, что присоединение западной Украины исполнило мечту украинского народа о воссоединении. В целом можно видеть, что на Украине основным средством пропаганды служили отнюдь не учебники, они скорее подстраивались под фашистскую риторику, смягчаючи острые углы. Здесь еще и видна простая зависимость: **чем дальше от Сталина, тем ближе к Гитлеру.** И действительно, общая тенденция антисоветского подхода к истории несомненно работает на реабилитацию фашизма...

Отдельно необходимо указать на проблему Молдавских учебников и учебников ПМР. Первые являются своего рода уникальными, так как начиная с 90-х годов молдавские националисты отрицают существование молдавского этноса и пытаются обелить румынский фашизм... Характерно, что даже название учебников здесь не «история Молдавии» или, например, «родная история», а «история Румыни». В молдавских учебниках есть полный набор: осуждение СССР за присоединение Молдавии в 1940 г. и полное забвение оккупации территории страны румынскими войсками в 1918... Присутствует попытки обелить... всю внутреннюю и внешнюю политику королевской Румынии на протяжении 30-40-х гг. На фоне подобной

шизофрении учебники ПМР выглядят взвешенными и объективными, фактически просоветскими.

На фоне Украинских Белорусских учебники действительно хороши. В них освещается история Великой Отечественной, особое внимание уделяется партизанскому движению, что логично, и рассказывает о репрессивной политике фашистов на оккупированных территориях, как в отношении белорусов, так и еврейского населения.

Но эти учебники не свободны от националистических выпадов в сторону СССР и его политики... А из подвигов советских солдат, прежде всего, выбираются те, что были совершены этническими белорусами.

Последние доклады были посвящены Российской учебникам истории. Исследователи указали на то, что в 90-е – начале нулевых учебники страдали антисоветским наполнением. При этом важно отметить, что учебники, например, 60-х гг. были подвергнуты критике за то, что в них главенствовал классовый подход...

В качестве положительного примера был приведен учебник Торкунова, который вроде бы излечился от подобных проблем, хотя в нем встречаются крайне странные задания для рассуждения по типу вопроса «а не следовало ли сдать Ленинград немцам?».

Однако, если посмотреть на этот учебник, то можно видеть, что антисоветчины в нем предстывают. Она, во-первых, размазана по всем разделам, предшествующим описанию Великой Отечественной и после нее. Постоянно делаются оговорки о том, что, например, культура развивалась под жестким диктатом, видимо, вопреки ему, зато очень комплементарно высказываются о культуре белой эмиграции. Или что индустриализация приводила к перегреву экономики, и в 1939 г. наблюдалось снижение уровня жизни и т.д. Все это происходит в режиме вскользь брошенных фраз, без детального обоснования.

Если же перейти к изучению раздела, посвященного войне и предвоенной внешней политике, то можно выяснить, что «передышка 39-41 была не до конца использована». Задним умом все крепки..., но, вкинув фразу, авторы не удосуживаются указать на то, по каким пунктам можно было бы лучше подготовиться к войне. Более того как обычно муссируется старый миф об «обезглавленной армии», хотя и в значительно смягченном виде, но он присутствует. И так везде, как будто создатели учебника считают, что

их обвинят в необъективности, если они прекратят вкладывать не сильно обоснованные и не раскрытые антисоветские тезисы в собственный учебник...

В общем, учебник, мягко говоря, спорный: нельзя не отметить положительную тенденцию в описании советского периода... Но буржуазная пропаганда старается взять себе на вооружение часть советских достижений, очистив их от социалистического содержания. Однако, выходит это как всегда плохо, и поэтому не получается и написать хороший раздел, посвященный Великой Отечественной – все время нет, нет, да и прорвется антисоветчина.

И здесь мы можем перейти к важному для марксистов выводу. Школьная система, соответственно, учебники – это часть надстройки общества, на данный момент буржуазного, что и находит отражение в них. Здесь отражается как классовая позиция, так и общий кризис капиталистического общества в виде ухудшения качества сальных учебников в ряде стран.

Однако, к сожалению, достойные специалисты, принявшие участие в конференции, рассматривали свои участки работы, не сделали необходимых общих выводов, – ведь они, к сожалению, не используют марксистский классовый подход. Более того, некоторые критиковали за него старые китайские и советские учебники. Но ведь именно классовый подход позволяет подняться над узким этническим изложением истории и рассматривать её движение с объективных материалистических позиций.

И марксизм же четко показывает, что капитализм в своей высшей стадии всегда беременен фашизмом. Поэтому любой кризис заставляет буржуазию сбросить маску, для чего пригождаются все средства, включая перезанные школьные учебники. Надежным же способом справиться с фашизмом является только социализм. Именно поэтому единственной действенной альтернативой национально-му или этническому изложению истории является изложение её на основе классового подхода. Ведь только классовая солидарность, а не абстрактные общечеловеческие ценности, может прочно объединить людей. Поэтому остается только пожелать уважаемым ученым идти в правильном направлении и сделать еще несколько шагов в сторону классового понимания истории.

Михаил МАРКОВ
<https://rkrprk.ru>

(приведено в сокращении)

САМОРОДОК ЗЕМЛИ БОГОРОДСКОЙ

(Окончание. Начало на с. 7)



Все замерли

в торжественном молчанье.
Партийный секретарь пред ними встал.
Заплаканный, трагически печальный,
Срывающимся голосом сказал:

«Друзья мои, у нас большое горе,
Его осилить легче сообща,
Кто нашей ежедневной был опорой,
Покинул нас...Нет больше Ильича».

Как будто под людьми

земля разверзлась,
Протяжный стон разнёсся над толпой,
Потери этой чувствуя безмерность,
Все плакали, придавлены тоской.

Слетело с монумента покрывало,
И Ленин, с поднятой вперёд рукой,
Сейчас сойдёт, казалось, с пьедестала,
Предстал пред всеми,

будто бы живой.

И вахту памяти, при лютой стуже,
Несли тогда пять дней и пять ночей.
Он дорог был для всех

и так всем нужен,

Боль и утрата для планеты всей.

Есть памятник вождю

во многих странах,
Сейчас их много, все не перечесть:
В Европе, Азии, за океаном,
Но первый в мире

был поставлен здесь!

И автор – богородский самородок,
Среди других ваятелей-творцов,
Из самой гущи русского народа.
Запомним имя – Фёдор Кузнецов.

А Ленин и сегодня рядом с нами,
Хотел бы, но не может нас понять.
И кажется, застывшими губами
Как будто что-то хочет нам сказать.

Анатолий БЫКОВ

ПОДПИСКА

Подписку на газету «Мысль» можно оформить, начиная с любого номера.

Для этого отправьте почтовый перевод на 350 руб (стоимость 10 номеров) и расходов на пересылку по адресу:

105062 г. Москва,
а/я 120 Ивановой Та-

тьяне Борисовне.

На бланке для письма укажите «Подписька» и сообщите свой адрес. Газета будет высылаться со следующего номера после получения перевода.

Стоимость газеты для распространителей:

– при высылке от 10 до 20 экземпляров;

– по 9 руб. за экземпляр;

– при высылке более 20 экз. по 7 руб. за экземпляр.

Редакция газеты «Мысль»



Адрес для писем: 105062 г. Москва, а/я 120, Ивановой Т.Б.
Тел.: 8-916-572-98-8-916-695-69-35; сайт "М" <http://minspace.ru/Mysl>
E-mail: rkrprk@mail.ru
Изготовитель ИП Богданов Михаил Евгеньевич. Московская область. Шаховской район, Шаховская р-н. Строителейев пер. д.1 кв. 18
Заказ 2 печатных листа Тираж 9500 экз.

Цена свободная.

Учредитель
Г.И. Морозов

А Главный редактор Н.О. Глаголева
Члены редколлегии: А.А. Буслаев,
А.В. Ставицкий
Отдел распространения Т.Б. Иванова
Крючков – член ЦК РКРП-РПК, редактор "М"

Газета зарегистрирована Мин. печати и информации
12.03.91, свидетельство о регистрации N 723
Подписано к печати 23 декабря 2022 года